



## Потпредседница Михајловић: Југ Србије мора бити развијен



На потезу од Врањске Бање до Врања почела је изградња фекалног колектора дужине 7,7 км, вредности 2,6 милиона евра, а почетку реализације ове значајне инвестиције присуствовала је потпредседница Владе и министарка грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре Зорана Михајловић. Високе званичнике и бројне госте са важношћу овог пројекта упознао је генерални директор ЈП „Водовод“ Горан Ђорђевић истичући да ће поред фекалног колектора, бити уређено и још пет саобраћајница у граду, што представља увод у изградњу Фабрике за пречишћавање отпадних вода. Присутнима се обратио градоначелник др Слободан Миленковић, који је указао на значај овог пројекта. „Уз подршку Владе Србије и немачке развојне банке KfW уредићемо цео систем водоснабдевања, што је од суштинске важности за све грађане. На овај начин подстичемо и долазак инвеститора и отварање нових радних места“, истакао је градоначелник др Миленковић. На скупу је говорио и начелник Пчињског управног округа Срећко Пејковић наглашавајући одговорност државног врха према југу Србије. Према речима потпредседнице Владе и министарке Зоране Михајловић југ Србије мора бити богат и развијен напомињући да је у протеклом периоду у Пчињском округу отворено нових 3.000 радних места, а да се у комуналну инфраструктуру града Врања улаже 30 милиона евра. „То је доказ бриге председника државе Александра Вучића и Владе Србије према југу Србије. Завршавамо Коридор 10 до краја године, у претходне три године уложили смо у путеве округа преко милијарду и 400 милиона евра, изградили смо 55 км железнице, а реконструирали смо и две железничке станице у Врању и Врањској Бањи. Подсетићу да је у Врању изграђена 1879. године, и да се тек сада ради на њеној обнови. Овим само потврђујемо да мењамо набоље целу Србију“, поручила је потпредседница Владе Зорана Михајловић.

## Завршетак Коридора 10 до краја године



Потпредседница Владе и министарка грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре Зорана Михајловић обишла је и деоницу ауто-пута на Коридору 10, Српска кућа-Левосоје. „Пре неколико дана пустили смо у саобраћај 6,6 км на деоници Нерадовац-Српска кућа-Левосоје и приближавамо се завршетку радова на Коридору 10. Оно што мора да се заврши у најкраћем могућем року су два моста на овом месту укупне дужине од око 99 метара. Радови у Грделичкој клисури изводе се 24 сата и надам се да ће Коридор 10 бити завршен до краја године“, рекла је Михајловићева. Присутнима се обратио и Зоран Дробњак, директор ЈП „Путеви Србије“ истакавши да ће радови на изградњи два моста на овој деоници бити завршени у наредних месец дана, када ће цела ова траса бити отворена за саобраћај.

## Станови за припаднике снага безбедности прво у Врању



У оквиру посете Врањској Бањи, потпредседница Владе Србије и министарка грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре, проф. др Зорана Михајловић говорила је и о почетку радова на изградњи станова за припаднике снага безбедности. Она је нагласила да је Министарство грађевинарства пре неколико дана издало две грађевинске дозволе, за 186 станова у Врању, односно 190 у Нишу. Додала је да је припремљен јавни позив и да ће у наредних месец дана бити изабран извођач радова. „Град Врање је први припремио локацију и сву пратећу документацију за овај пројекат, што је за сваку похвалу, тако да ће у Врању прво почети радови на изградњи станова“, рекла је Михајловићева. Такође, она је истакла да је реч о огромном пројекту, у оквиру којег ће бити изграђено преко хиљаду станова у градовима широм Србије.

## Отворен Други пчеларски сајам југоисточног Балкана у Врању



Други по реду пчеларски сајам југоисточног Балкана, свечано је отворен у Спортској хали у Врању, у присуству градоначелника др Слободана Миленковића, државног секретара у Министарству пољопривреде Велимира Станојевића и председника Савеза пчеларских организација Србије (СПОС) Родољуба Живадиновића. У име домаћина, пред великим бројем посетилаца и излагача, обратио се градоначелник нагласивши да Врање, осим по богатом културном наслеђу, песми, игри и традицији, полако постаје препознатљиво и по сајму пчеларства. Он је додао да је намера локалне самоуправе да овај сајам буде најбољи у региону. „Потрудили смо се да овај сајам не буде само продајно-изложбеног, већ и едукативног карактера, да пчелари имају прилику да упореде своја знања и достигнућа са онима која постоје у свету“, рекао је Миленковић и додао да је знање јако онолико колико се надограђује. Председник СПОС-а захвалио се градоначелнику и локалној самоуправи на подршци уз констатацију да је сајам заживео, јер је у хали присутан већи број излагача и посетилаца него претходне године. Државни секретар Велимир Станојевић рекао је да су пчелари као организација неприкосновени када је пољопривредна грана у питању и навео да они могу служити као пример осталим гранским удружењима. „Пчелари највише напредују тамо где имају помоћ локалних организација, односно локалне самоуправе, без чије подршке тај ефекат не би био исти“, рекао је он и додао: „Прошле године смо имали 14.000 захтева за субвенције по кошници, а ове само до сада око 15.000, што значи да је за око годину дана та пчеларска породица за око 1.000 чланова већа“. Посетиоци сајма били су у прилици да се упознају са широком презентацијом продајних, изложбених, образовних, промотивних, привредних и туристичких садржаја. Поред трибине о начину рада погона за прикупљање и пласман меда пчелара СПОС-а „Наш мед“ доо, заинтересовани су пратили предавање Мишела Л. Смита, америчког истраживача и молекуларног биолога.

## Дуално образовање шанса за младе



У сали Начелства одржан је састанак на којем су потписани уговори између послодаваца и директора средњих стручних школа о ангажовању ученика по систему дуалног образовања. У име Регионалне привредне коморе Јабланичког и Пчињског округа скупу су присуствовали Горан Јовић, директор и сараднице Наташа Добрић и Снежана Радивојевић. Састанку је присуствовао и градоначелник др Слободан Миленковић са сарадницима. Он је нагласио да је Врање међу првим локалним самоуправама које су почеле са применом дуалног образовања. „Усклађивање политике образовања и запошљавања на локалном нивоу подразумева већу сарадњу образовног система и привреде. Партнерским односом са привредницима и Регионалном привредном комором, увезали смо све релевантне чиниоце на успостављању ефикасног образовања.

Значај дуалног образовања огледа се првенствено кроз смањење незапослености код младих. Њиме се јача развојни капацитет привреде, а истовремено служи као потпора предузетничком духу. Комбиновањем стеченог знања и практичне примене млади се упознају са привредним процесом и постају саставни део пословне заједнице. На овај начин превазилазе се кључни изазови пословања и нових инвестиција, а истовремено подстиче демографски развој“, рекао је градоначелник. Успостављање функционалног образовања и ревитализације привреде на локалу започет је увођењем четири нова образовна профила у три средње школе којим је обухваћено 90 ђака и то: У Техничкој школи, на смеровима бравар – заваривач и оператер машинске обраде по 15 ученика, у Економској школи на смеру кувар 30 ученика и у Хемијско-технолошкој школи на смеру модни кројач 30 ученика. Одабрани су послодавци код којих ће бити реализован практични део наставе, па ће тако ученици Техничке школе биће ангажовани у „АЛФА ПЛАМУ“, која је и иницирала увођење ових образовних профила по дуалном моделу. Ученици Хемијско-технолошке школе ће практичну наставу по дуалном моделу реализовати код послодаваца: Ботекс – Врање, Микромодел – Врање и Јумко – Врање, док ће ученици Економско-трговинске школе практични део наставног плана и програма за образовни профил кувар реализовати код 17 послодаваца. У име Регионалне привредне коморе Јабланичког и Пчињског округа присутнима се обратио Горан Јовић, истичући да су Врање и Лесковац прва два града који почињу са дуалним образовањем.

## Почела школска година

3. септембар 2018.



Градоначелник Врања др Слободан Миленковић присуствовао је дочеку, који је у ОШ „Светозар Марковић“ организован у част ђака првака којих на територији града има око 750. „Ученицима, просветним радницима и свим запосленима у образовним установама честитам почетак нове школске године. Ово је посебан дан за ђаке прваке и њихове родитеље, којима желим пуно успеха у школовању. Образовање је најзначајнији сегмент нашег друштва и будућност. Локална самоуправа у претходном периоду издвојила је значајна средства да унапреди услове за рад у школама, а чинићемо то и убудуће.

Свесни смо да је улагање у знање највредније, тако да ћемо и надаље подржавати сваког ученика“, рекао је градоначелник др Миленковић. Приредбама у школама присуствовали су заменик и помоћници градоначелника, председник Скупштине и градски већници.

## Потписивање уговора са ХЕЛП-ом о реализацији стручне праксе

4. септембар 2018.



У оквиру компоненте 2, пројекта „Смањење сиромаштва кроз могућности запошљавања у циљу приступања Србије Европској унији“, градоначелник Врања др Слободан Миленковић и шеф канцеларије Хелп-а Бане Станојковић потписали су уговоре са седам послодаваца, корисника подстицајних средстава, код којих ће бити ангажовано девет финалних корисника. Градоначелник др Слободан Миленковић нагласио је значај успешне сарадње са ХЕЛП-ом у реализацији овог програма, који се огледа у одрживости пројеката и задовољству послодаваца. „Честитам послодавцима и сугеришем да ова подстицајна средства искористе за унапређење производње, јер је циљ развој микро, малих и средњих предузећа,

као и смањење незапослености и стварање повољног пословног амбијента. Користим прилику да укажем свим послодавцима да за подстицајна средства могу аплицирати не само код Фонда за развој и невладиних организација, већ и код других фондова, а о детаљима се могу информисати у Канцеларији за локални економски развој“, додао је Миленковић. О техничким детаљима говорио је Бане Станојковић шеф канцеларије Хелп-а. „Циљ компоненте 2 овог пројекта је повећање запослености младих кроз плаћену стручну праксу у трајању од шест и девет месеци код одабраног послодавца. Након тога, послодавцима се пружа могућност да запосле практиканте на минимум 12 месеци и на тај начин оствариће право на средства у висини од 2.500 евра у виду опреме, по радном месту. Током реализације ове компоненте у претходном пројекту од укупно 20 практиканата, 18 је остало да ради у компанијама које су биле део овог пројекта“, истакао је Станојковић. Пројекат „Смањење сиромаштва кроз могућности запошљавања у циљу приступања Србије Европској унији“ спроводи немачка организација „Help-Hilfe zur Selbsthilfe“, а финансира Шведска агенција за међународни развој и сарадњу СИДА. Пројекат укупне вредности 2.055.514,50 евра реализује Хелп од октобра 2017. до септембра 2020. године у 19 општина и градова у Републици Србији. Укупна вредност инвестиције за Град Врање износи 78.420,00 евра.

## Обележена годишњица ослобођења Врањске Бање

6. септембар 2018.



Поводом обележавања 74. годишњице ослобођења Врањске Бање у Другом светском рату одржана је свечана седница Скупштине којој су присуствовали народни посланик Славиша Булатовић, начелник Пчињског округа Срећко Пејковић, заменик градоначелника Врања Ненад Антић, председник Скупштине др Дејан Тричковић, помоћници градоначелника, градски већници и представници удружења грађана. Окупљенима се најпре обратио председник градске општине Драган Сентић, истакавши да је Други светски рат био један од најкрвавијих и најсмртоноснијих сукоба у историји човечанства у којем је страдало преко 50 милиона људи. „Масовна страдања и велике патње карактерисале су и живот на југу Србије. Одмах по слому југословенских армија Бугари су окупирали југоисток

Краљевине Југославије, а Врањска Бања ушла је у састав бугарске окупаторске покрајине „Скопље“. Уследиле су године патње и великих страдања. Жесток отпор окупатору на просторима врањског краја од 1943. године пружале су војне формације Народно-ослободилачке војске Југославије и 6. септембра 1944. ослобођена је Врањска Бања. Та слобода плаћена је бројним жртвама којих се данас сећамо и са поносом их помињемо“, рекао је Сентић. У име руководства града Врања говорио је др Дејан Тричковић председник Скупштине истакавши да обележавањем овог значајног датума одајемо почаст ослободиоцима који су се супроставили репресалијама окупатора и несебично и храбро иступили за слободу и одбрану отаџбине. „Врањска Бања поред најтоплије воде у Европи има и изузетан потенцијал за развој туризма. Због тога ћемо у наредном периоду наставити да тежимо јачању овог сегмента, али и даљем инфраструктурном и комуналном уређењу. Приоритет руководства града Врања је пружање пуне подршке градској општини, како би унапредили животни стандард и услове за живот становника. Не одричемо се историје, али не заборавимо да смо одговорни и дужни да градимо боље сутра“, додао је Тричковић. На седници су подељене захвалнице истакнутим појединцима и колективима који су дали допринос у раду, афирмацији и угледу Градске општине. Овогодишњи добитници су ученик ОШ „Предраг Девеџић“ из Врањске Бање, Андреја Стаменковић, представница Завода за дезинфекцију, дезинсекцију и дератизацију „Висан“, Јасна Павловић и радник Управе ГО Врањска Бања Столе Цветковић. На свечаности су наступили ученици и хор ОШ „Предраг Девеџић“ из Врањске Бање“. Пре саме седнице ГО Врањска Бања венце и цвеће на споменик палим борцима положили су бројне делегације.

## Јачање сарадње са организацијом „Spirit of America“

6. септембар 2018.



У Врању је боравио генерални директор организације „Spirit of America“ Џим Хејк са сарадницима, који се сусрео са градоначелником др Слободаном Миленковићем. Том приликом градоначелник је госте упознао са историјатом Врања, привредним потенцијалима и плановима за развој, а разговарало се и о Американском дому. „Веома сам захвалан што сте показали интересовање да унапредимо сарадњу. Локална самоуправа има урађене пројекте, и сваки вид подршке је од великог значаја за Врање. Кроз реализацију различитих програма, показали смо

одговорност и доследност, што је основ за продубљивање сарадње, реализацију пројеката и њихову одрживост“, нагласио је градоначелник др Миленковић. Генерални директор „Spirit of America“ Џим Хејк истакао је да ова организација помаже изградњу боље будућности за целу Србију. „Амбасадор Америке у Србији Њ.Е. Кајл Скот је рекао да морамо довести наша два народа тамо где су одувек били. На крају Првог светског рата, застава Србије вијорила се изнад Беле куће, а један век касније снажне речи председника Вилсона да је српска љубав према слободи непобедива, и даље су истините и одражавају дубоку повезаност између Срба и Американаца. Spirit of America је синоним за добру вољу, оптимизам и предузетнички дух америчког народа. Помоћ коју пружамо је симбол везе између наше две земље и посвећености обичних Американаца, који желе да помогну српском народу. Захваљујем се градоначелнику др Слободану Миленковићу што је то препознао и што ћемо продубити сарадњу“, нагласио је Џим Хејк.

## Свечана седница Скупштине поводом 7. септембра

7. септембар 2018.



Поводом 74. годишњице ослобођења Врања у Другом светском рату одржана је свечана седница Скупштине коју је отворио председник др Дејан Тричковић истакавши да је овај рат окарактерисан као најкрвавији људски сукоб у историји човечанства са више од 55 милиона жртава. „Други светски рат био је сукоб светских размера, који ће остати упамћен и као једини пример употребе нуклеарног оружја у историји ратовања. Да се сетимо и учесника народноослободилачког рата из Врањског краја и бораца и цивила који на овај дан 1944. године слободу нису дочекали. Да се сетимо и да их не заборавимо. Толико свако од нас може и мора, толико дугујемо нашој историји и одважним српским херојима. Зато је наша заједничка обавеза, као обавеза уређене друштвене заједнице, да допринесемо унапређењу града и обезбедимо услове за нормалан живот свих становника“, рекао је Тричковић.

Свечаној церемонији обележавања овог важног датума присуствовала су и лица која су добровољно служила војни рок. У име Министарства одбране присутнима се обратио начелник Регионалног центра Министарства одбране Ниш пуковник Ненад Марковић. „Војник је данас у Србији поново цењен, а војничка униформа популарна јер нас подсећа на славне дане прошлости, дане ратова и великих ратника, на дух једног времена и претке. А нашим прецима можемо да се поносимо само ако се они нас не стиде“, истакао је Марковић. Након тога, градоначелник др Слободан Миленковић и пуковници Ненад Марковић и Миша Крговић поделили су значке и захвалнице отаџбине војницима који су добровољно служили војни рок са оружјем са територије града Врања. Свечаној седници претходио је пријем који је руководство града организовало за представнике борачке организације. У оквиру обележавања овог важног датума на Споменик револуцији венце и цвеће положили су бројне делегације.

## Радничка улица у новом руху

8. септембар 2018.



Потпуна реконструкција Радничке улице, од надвожњака код Мотела до Железничке станице у Врању, улази у завршну фазу. Окончано је постављање лед расвете, а биће и монтиране клупе. Реч је виталној саобраћајници, за чију су ревитализацију Министарство привреде и Град Враје уложили 37 милиона динара. Дужина коловоза је 900 метара, а ширина седам. Уређени су и тротоари ширине 2,3 метра. По речима градоначелника др Слободана Миленковића ова инвестиција је од великог значаја не само за становништво из околних села, већ и за привреднике.

## Првацима по 5.000 динара

11. септембар 2018.

Градско веће града Врања усвојило је одлуку о давању једнократне помоћи ђацима првацима у износу од 5.000 динара. „На овај начин, као и ранијих година, желимо да помогнемо родитељима првака. За ову намену средства су обезбеђена из буџета за 735 ученика првог разреда на територији града Врања. Након што школе доставе спискове деце, биће извршена уплата средстава на текуће рачуне родитеља“, рекао је градоначелник др Слободан Миленковић.

## Пројекат пружања здравствене заштите оправдао очекивања

14. септембар 2018.



Градоначелник Врања др Слободан Миленковић разговарао је са младим лекарима, који су обухваћени пројектом пружања примарне здравствене заштите становништва у руралним подручјима и периферним градским насељима. Уговор о ангажовању 17 лекара потписан је у априлу ове године, а средства у износу од 12 милиона динара издвајају се из буџета града Врања. На састанку је било речи о досадашњем току реализације пројекта, као и предлозима и сугестијама за његово унапређење у наредној години. Поменути пројекат је у складу са Акционим планом за спровођење Стратегије јавног здравља за период 2018/2025. година, и Врање је један од ретких градова у Србији у којем се он реализује.

## Почела изградња новог вртића

**14. септембар 2018.**



На углу Маричке и Улице Вере Јоцић, у насељу Рашка у Врању, почела је изградња вртића површине око 2.800 м<sup>2</sup>. Објекат ће имати 18 функционалних целина, које су предвиђене за боравак деце и рад запослених. Максимални смештајни капацитет вртића је пројектован за 234 малишана. Вредност радова износи око 190 милиона динара, а ову значајну инвестицију финансирају локална самоуправа и Министарство привреде у оквиру пројекта „Градимо заједно“. Рок за завршетак радова је 210 календарских дана.

## Делегација Врања на одавању почести шкотским хероинама у Младеновцу

**15. септембар 2018.**



Градоначелник Врања др Слободан Миленковић, градска већница Зорица Јовић и директорка Медицинске школе Гордана Јовановић присуствовали су церемонији одавања почести припадницима шкотског санитетског особља на челу са др Елси Инглис и припадницима савезничких санитетских мисија које су током Првог светског рата стале на страну српске војске и народа, одржаној код Спомен-чесме „Црквенац“ у Младеновцу. Програму приређеном поводом освећења чесме подигнуте септембра 1915. године у знак захвалности др Елси Инглис и храбрим Шкотланђанкама које су чиниле најјачу женску санитетску мисију на српском ратишту присуствовали су и представници Владе Републике Србије, амбасада држава савезница у Првом светском рату, Војске Србије и бораčkih Удружења. Венац на Спомен - чесму „Црквенац“ положила је и делегација града Врања.

## Прекогранична сарадња Србије и Бугарске

**19. септембар 2018.**



У великој сали Скупштине града одржан је састанак на којем је представљен Пројекат прекограничне сарадње између Србије и Бугарске. Скупу су присуствовали Ненад Антић, заменик градоначелника, Наташа Цветковић из Пчињског управног одбора, Драган Дончевски из Сектора за ванредне ситуације МУП-а Србије, Сотир Лазаров из Сектора за ванредне ситуације Бугарске, Ведран Ташковић начелник Одељења за ванредне ситуације Врање и припадници Сектора за ванредне ситуације Врања, Лесковца, Ћустендила и Перника. Присутнима се најпре обратио заменик градоначелника Ненад Антић пожелевши гостима добродошлицу. „Овај пројекат је изузетно значајан у смислу повећања нивоа безбедности града и околине и локална самоуправа ће увек подржати овакве иницијативе. Такође, један је у низу који радимо

у оквиру програма прекограничне сарадње са Бугарском, што је добра основа за продубљивање сарадње наша два народа. Завршетак изградње Регионалног центра за ванредне ситуације Врање, као и повећање кадровских и техничких потенцијала Сектора за ванредне ситуације ће такође допринети јачању капацитета за одбрану од елементарних непогода“, рекао је Антић. На скупу је говорио и Драган Дончевски из Сектора за ванредне ситуације МУП-а Србије, истакавши велики значај реализације овог пројекта. „Реч је о набавци опреме за спасавање и рад на води за Одељења за ванредне ситуације у Врању и Лесковцу. Ради се о врло специфичној опреми која до сада није постојала на овој територији. Опрема се састоји из теренских и комби возила, личне опреме ватрогасаца и ИТ опреме. Завршна вежба на којој је демонстрирана употреба ове опреме одржана је на Власини“, рекао је Дончевски. Вредност пројекта је око 600.000 евра, а финансира се из ИПА фондова Европске уније.

## Међународни филмски фестивал „Мост“



Обраћањем заменика градоначелника Ненада Антића, на Тргу Станише Стошића свечано је отворен први Међународни филмски фестивал „Мост“. Антић је рекао да је локална самоуправа подржала организацију фестивала желећи да на тај начин понуди алтернативу у мноштву културних садржаја, како би се афирмисале нове вредности. Присутнима се обратио и представник Руског дома из Београда Дмитриј Јегоров, који је такође истакао значај оваквог фестивала. Прве вечери, присутни су били у прилици да погледају филмове „Трифун бомбаш“ , аутора Слађана Стојановића Френкија, „Праисторијско благо Србије“, Србија Глобал ТВ-а и „Патријарх“ Ли Тамахорија.

## „Маштоленд“ се окитио медаљама



У Алексинцу су одржани IX спортски сусрети корисника дневних боравака за децу и омладину са сметњама у развоју јужне и југоисточне Србије, на којима су чланови Дневног боравка „Маштоленд“ ЈУ Центар за развој локалних услуга социјалне заштите из Врања освојили прво место. На сусретима је учествовало 15 екипа које су чинила деца са сметњама у развоју из Прешева, Врања, Лесковца, Прокупља, Лебана, Бојника, Владичиног Хана, Ниша, Алексинца, Бора, Бабушнице, Власотинца, Пирота и домаћина сусрета Алексинца, која су се надметала у 5 дисциплина и то: скок у даљ из места, пикадо, шут на гол, слободна бацања и обарање чуњева.

Деца дневног боравка „Маштоленд“, освојила су 2 златне медаље у дисциплини скок у даљ из места и пикадо. У укупном пласману припало им је прво место. Следећи сусрети биће одржани у Лебану, а домаћин ће бити Дневни боравак „Сунце“.